
Παγκόσμια ανησυχία - «Μην αφήνετε τα παιδιά να βλέ-πουν τη σειρά του Νetflix»

Η παγκόσμια φρενίτιδα που έχει προκαλέσει η δημοφιλής σειρά του Νetflix με τίτλο
The Squid Game έχει και μία α-νησυχητική πλευρά. Προκαλεί φαινόμενα...

      

μιμητισμού σε παιδιά και εφήβους που αναπαράγουν τις βίαιες συμπεριφορές,
προειδοποιούν ειδικοί και σχολικές επιτροπές, καλώντας τους γονείς να λάβουν
τα μέτρα τους.
Ακόμη και αν δεν έχετε δει το Squid Game (Παιχνίδι του Καλαμαριού), το
πιθανότερο είναι πως το έχετε ακούσει. Είναι η πιο επιτυχημένη σειρά του Netflix
για το 2021 μέχρι στιγμής και εξακολουθεί να μεταδίδεται στόμα με στόμα.
Περιέχει ωστόσο σκηνές βίας που οι έφηβοι και τα παιδιά επιχειρούν να
αντιγράψουν, σε σχολεία και παιδικές χαρές από τις ΗΠΑ και την Αυστραλία, μέχρι
την Ασία και την Ευρώπη.
Το επιτυχημένο σόου του Netflix δεν είναι θέαμα για παιδιά τονίζουν ολοένα και
περισσότεροι ειδικοί, παρά το γεγονός ότι η πλοκή του περιλαμβάνει ένα
θανατηφόρο τουρνουά παιδικών παιχνιδιών.
Μήνυμα προς γονείς/φροντιστές
Το κορεατικό θρίλερ που «σπάει ταμεία» διαδραματίζεται σε ένα απομακρυσμένο
νησί, όπου εκατοντάδες άνθρωποι που έχουν ανάγκη από χρήματα αναγκάζονται να
παίξουν «πειραγμένα» παιδικά παιχνίδια. Η σειρά των εννέα επεισοδίων εξιστορεί
τα παιχνίδια αυτά και δείχνει τους ηττημένους να πυροβολούνται εν ψυχρώ και να
βασανίζονται με αιματηρούς και βίαιους τρόπους. Ο νικητής κερδίζει χρηματικό
έπαθλο 38 εκατομμυρίων δολαρίων.
Αγγλία
Ένα σχολικό συμβούλιο στη νότια Αγγλία προειδοποιεί τους γονείς να μην
επιτρέπουν στα παιδιά τους να βλέπουν την σειρά του Netflix, μετά από αναφορές
για εξάχρονα που αντιγράφουν τις βίαιες σκηνές.
Το τμήμα διασφάλισης εκπαίδευσης ενός συμβουλίου στο Bedfordshire έστειλε
μήνυμα σε γονείς και κηδεμόνες της περιοχής, προτρέποντάς τους να
«παραμείνουν σε εγρήγορση, μετά από αναφορές για παιδιά και νέους που
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αντιγράφουν τα παιχνίδια και την βία από το Squid Game, που προορίζεται για
θεατές άνω των 15 ετών».
Πολλά από τα παιχνίδια του Squid Game απαιτούν ειδική υποδομή, ορισμένες
βίαιες εκδοχές τoυ ωστόσο είναι εύκολο να αναπαραχθούν σε παιδικές χαρές -
χωρίς φυσικά την αιματοχυσία, αλλά με πολλή βία.
Ακόμα και παιδιά που δεν βλέπουν ολόκληρα τα επεισόδια της σειράς, έχουν
παρακολουθήσει βίαια αποσπάσματα από σύντομα βίντεο στο TikTok. Σύμφωνα με
αναφορές, κάποια παιδιά χρησιμοποιούν βία για να τιμωρούν τους «χαμένους». Το
πιο δημοφιλές παιχνίδι φαίνεται πως είναι το «στρατιωτάκια ακούνητα, αμίλητα».
Προειδοποιήσεις κυκλοφορούν και για το παιχνίδι με τα μπισκότα, που απαιτεί από
τους παίκτες να κόψουν με ακρίβεια ένα συγκεκριμένο σχήμα στο κέντρο του
γλυκίσματος. Η μόδα διαδόθηκε στο TikTok και εκφράζονται φόβοι πως πολλά
παιδιά κινδυνεύουν να καούν στην προσπάθειά τους να φτιάξουν καραμέλα από
ζάχαρη στο σπίτι τους.
«Υπάρχουν ανησυχητικές αναφορές για παιδιά και νέους που παίζουν το Squid
Game στο σχολείο. Το Squid Game το παρακολουθούν επίσης σε άλλες πλατφόρμες
όπως το YouTube και το TikTok, και δεδομένης της δημοφιλίας του σόου, έχουν
εφεύρει πολλά μίνι-παιχνίδια βασισμένα στο Squid Game, στο Roblox και άλλες
πλατφόρμες. Κάνουμε ισχυρή σύσταση να μην το βλέπουν παιδιά καθώς έχει πολύ
βίαιο περιεχόμενο» αναφέρει το επίσημο e-mail του συμβουλίου.
Το Δημοτικό Σχολείο John Bramston στο Ίλφορντ εξέδωσε επιστολή προς τους
γονείς, όπου εκφράζει ανησυχίες ότι τα παιδιά που έχουν παρακολουθήσει το
πρόγραμμα προσποιούνται ότι πυροβολούν το ένα το άλλο στην παιδική χαρά.
Βέλγιο
Σε σχολεία της χώρας, οι «νικητές» χτυπούν τους μαθητές που δεν τα
κατάφερναν. Στο δημοτικό σχολείο Erquelinnes Beguinage Hainaut τα παιδιά
μιμούνται τις σκηνές της σειράς, ακόμη και στην παιδική χαρά και αναπαράγουν
πολλές βίαιες σκηνές, γράφει η εφημερίδα Brussels Times.
Παίζουν συνήθως τα «αγαλματάκια ακούνητα» όπως ονομάζεται στην Ελλάδα το
παιχνίδι, «Κόκκινο φως, πράσινο φως», όπως το ονομάζουν στις ΗΠΑ και «1,2, 3
πιάνο, όπως είναι γνωστό στο Βέλγιο.
«Πρέπει να παραμείνουμε σε εγρήγορση για να σταματήσει αυτό το ανθυγιεινό και
επικίνδυνο παιχνίδι», ανέφερε στη σελίδα του στο Facebook αυτή την εβδομάδα
εκπρόσωπος του σχολείου. Η ανάρτηση σημείωσε ότι τα παιδιά μπορούν ακόμα να
παίξουν το παιχνίδι, αλλά απλά δεν μπορούν να βλάψουν σωματικά αυτούς που
χάνουν.
Γαλλία
Στη Γαλλία, οι γονείς λαμβάνουν επίσης προειδοποιητικά μηνύματα για τη
σειρά-φαινόμενο που κάνει θραύση και στις νεαρές ηλικίες. «Ίσως έχετε ακούσει
για το Squid Game, μια τηλεοπτική σειρά που απαγορεύεται για τα παιδιά κάτω των
16 ετών και μεταδίδεται στο Netflix. Αυτό το παιχνίδι εξαπλώνεται αυτήν τη
στιγμή στις παιδικές χαρές.
Με την πρώτη ματιά, φαίνεται ακίνδυνο και όπως το «1-2-3 ήλιος», αλλά ο στόχος
κάποιων είναι να χτυπήσουν τον ηττημένο. Νομίζω ότι όλοι μας, γονείς και
εκπαιδευτικοί, πρέπει να παραμείνουμε σε εγρήγορση και να είμαστε
προσεκτικοί».
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Στη Γαλλία, η ανησυχία αυξάνεται επίσης.
Από την πλευρά των γονέων, όπως φαίνεται από τα μηνύματα που κυκλοφορούν
στο διαδίκτυο, μέχρι το συμβούλιο Εθνικής Παιδείας. Την περασμένη εβδομάδα,
μέσω της διεύθυνσης σχολικής εκπαίδευσης κυκλοφόρησε ένα εσωτερικό έγγραφο
στους επικεφαλής των σχολικών τμημάτων.
Το υπουργείο αναφέρει έχει ειδοποιηθεί για τις βίαιες πρακτικές σε σχέση με τα
παιχνίδια της σειράς Squid Game. Οι διευθυντές των υπηρεσιών καλούνται επίσης
να αναγνωρίσουν και να προλάβουν ανησυχητικά φαινόμενα.
Έχουν αναφερθεί περιπτώσεις, και συγκεκριμένα στη Βαν, μια κοινότητα στη νότια
ακτή της Βρετάνης, όπου ένας δάσκαλος έπρεπε να επέμβει για να σταματήσει τα
παιδιά να κάνουν αναπαράσταση των βίαιων σκηνών της σειράς στην αυλή του
σχολείου. «Είναι επίσης θέμα παιδείας», αναφέρει το υπουργείο. «Η σειρά
απαγορεύεται σε άτομα κάτω των 16 ετών, αλλά εμείς δεν μπορούμε να
επέμβουμε γιατί είναι ζήτημα ιδιωτικής ζωής»
Αυστραλία
Ανάλογα φαινόμενα παρατηρούνται και στην Αυστραλία. Σύμφωνα με την
εφημερίδα The Sydney Morning Herald, η Linda Wickham, διευθύντρια στο δημόσιο
σχολείο Dulwich Hill, προειδοποίησε τους γονείς και τους ζήτησε να αλλάξουν τις
ρυθμίσεις του Netflix για να διασφαλίσουν ότι τα παιδιά δεν βλέπουν τη σειρά στο
σπίτι.
«Τα παιδιά μπορούν να μιμηθούν εύκολα τη βίαιη γλώσσα και τις επιθετικές
συμπεριφορές, ιδιαίτερα έξω από τα όρια του σπιτιού σας και στον ευρύτερο χώρο
μιας σχολικής παιδικής χαράς» αναφέρει.
Οι γονείς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης μοιράζονται ανάλογες προειδοποιήσεις
που έλαβαν από τα σχολεία των παιδιών τους. Και οι αντιδράσεις πολλές φορές
είναι ανάμεικτες. Μερικοί γονείς πιστεύουν ότι αυτή η σειρά αποτελεί πρόβλημα
πλέον σε πολλά σχολεία. Άλλοι δενθέλουν να τους λένε τι επιτρέπεται και τι όχι
να παρακολουθούν τα παιδιά τους στο σπίτι.
«Δεν μπορώ να σκεφτώ τίποτα πιο πιθανό να κάνει τα παιδιά του δημοτικού
σχολείου να παρακολουθήσουν το Squid Game, από μια επιστολή από το σχολείο
που καλεί τους γονείς, ζητώντας τους να μην αφήσουν τα παιδιά να
παρακολουθήσουν παιχνίδια καλαμαριών και να μιλήσουν για ένα ειδικό μάθημα
PSHE για τα θέματα που εγείρονται από τα Squid Games, »έγραψε ένας γονιός.
Newsbomb.gr
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